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30 let anonimne
množičnosti

Letos poleka trideset let našega prostovoljnega. anonimnega in brezplač-
nega krvodajalstva, ki je med edinstvenimi akcijami na svctu. To je prinicr ne-
sebične pomoči, resnične solidarnosli do Ijudi, ki jim življenje prekrižata ali ne-
sreča ati holezen. IVfed krvodajalci je ninogo Ijiidi, Id so po več desetkrat daro-
vali kri in s svojim zgledom pritegnili v svoje vrste tudi druge. Krvodajalstvo je
postalo množično gibanje, ki ga vodita visoka socialistična zavest in morala, or-
ganizirajo pa ga člani in organizacije RK. Skupine Ijudi, ki se vsak dan zgrinjajo
v zavod za transfuzijo, so namreč vsakič riov dokaz tudi dobrega dela agilator-
jev RK.

Sedla sva za mizo. Na eno stran jaz
s papirjem in svinčnikom, na drugo
prileten, čvrst mož, ki so se mu lela
neizbrisno začrtala v obraz: Bogdan
Twrdy. ključavničar iz Saturnusa.

Kaj kmalu je postal zgovoren.
Nizal je tnisli, segal v leta nazaj in
pripovedoval, da sem komajda vse
sproti beležil. »Oseminpetdesel let
bom napolnil letos, zdrav sem kot
dren in nič me ne ovira, da ne bi dajal
krvi. Prvič je bilo lela 1948, ko sem
bil pri ^ojakih. Potem sem se oženil
in ko je žena rodila, je bilo potrebno
otroku zamenjati vso kri. Javili so se
krvodajalci in ta njihova človečnost
mi je šla tako do srca, da sem se tudi

sam vključil mednje. Od leta 1953
redno dajem kri in sredi februarja
letos sem jo dal 116.«

Predahnil je. Jaz pa sem se ob tej
številki zamislil. Gre za nek nenava-
den dosežek, za potrjevanje samega
sebe, za neko posebno ambicijo? Ne,
prej bi lahko rekli za zgled sodelav-
cem v Saturnusu, kjer še vedno agi-
tira in s svojim osebnim delotn pri-
dobiva nove in nove mlade Ijudi za to
humanost.

»V naši družini smo vsi krvodajal-
ci,« je nadaljeval. »Prejšnja leta je
dajala kri tudi žena, ki pa je zdaj bo-
lehna; in tudi hči. Ni pa le to polnilo
mojega življenja. Vsa ta leta sem

delal, ob prostem času pa sem rad
hodil po planinah in brcal žogo. Tudi
nogomelni sodnik sem bil — več kot
deset let. Zdaj sem invalid, nagajajo
mi noge, pa včasih le še zaidem na
kako tekmo ali pa se poigiam z
vnuki«

Potem je beseda spet nanesla na
delo, na njegov Saturnus in spet sva
bila pri krvodajalstvu: »Aktiv RK v
Saturnusu je zelo delaven. Imamo
dobrega predsednika, Lada Slaka,
zna delati z Ijudmi in pri spodbujanju
mladih mu rad priskočim na pomoč.
Okoli 600 nas je v Saturnusu krvoda-
jalcev in odziv bi bil še večji, če bi se
teh akcij udeleževali tudi strokov-
njaki. Žal je včasih tudi obratno, da
plan, produktivnost, proizvodnja
Ijudi, ki so pripravljeni iti na odvzem
krvi, zadržijo za stroji. Začuda je
med krvodajalci največ neposrednih
proizvajalcev in le malo tistih iz
skupnih služb ali vodstvenih in vodil-
nih delavcev«

Pogovor je bil skoraj že pri kraju.
Pa mi je še povedal, da je bil veekrat
odlikovan, da doma hrani domača in
tiija priznanja, plakete in odličja.

Upravičeno je lahko ponosen nanje.
Dajanje krvi, to najplemenitejše člo-
vekoljubno dejanje, ga je resnično
prevzelo.

Odhajal je, opirajoč se na palico.
njegovo sedanjo zvesto spremljeva!-
ko. Gledal sem za njim in vedel sem,
da se še srečava.
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